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Protokół nr 4/19 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytego 14 marca 2019 r. 

 

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Miejskiej Łukasza Izydorczyka. 

 

Godz. rozpoczęcia – 14:45 

Godz. zakończenia – 16:50 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Nieobecni radni: Czesława Janiec, Tadeusz Karasiewicz, Michał Sudoł, Antonina 

Szelechowicz. 

 

Ponadto w posiedzeniu udział wziął Burmistrz Nowogrodźca R. Relich. 

 

Temat posiedzenia: 

 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie wniosków do porządku posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Zapoznanie się z regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

i Miasta Nowogrodziec. 

4. Sprawy różne i zakończenie posiedzenia. 

 

Przebieg posiedzenia: 

 

Ad. 1.  Otwarcia posiedzenia i powitania zebranych dokonał Przewodniczący Rady 

Ł. Izydorczyk.  

Następnie zgłosił wniosek o wykreślenie z porządku posiedzenia pkt 2 „Przyjęcie protokołu 

z ostatniego posiedzenia”, ponieważ protokół nie jest jeszcze przygotowany. 

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

W głosowaniu brało udział 11 radnych, „za” wnioskiem – 11, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

Ad. 2. Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poinformował, że w dniu wczorajszym brał 

udział razem z Burmistrzem w otwarciu Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów 

Komunalnych w Lubaniu i z tego miejsca chciałby pogratulować i podziękować 

Burmistrzowi i radnym poprzedniej kadencji za podjętą decyzję o współpracy z Lubaniem, 

a zaprzestaniu współpracy z Bolesławcem. Według niego była to bardzo dobra decyzja i te 

efekty, które wczoraj zobaczył robią wrażenie.  

 

Burmistrz R. Relich przedstawił dwie prezentacje multimedialne: 

1) Prezesa Zakładu Gospodarki i Usług Komunalnych M. Turkiewicza dotycząca zmian 

w systemie zbierania i przetwarzania odpadów, która stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu; 

2) Dyrektora Wydziału Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa 

Dolnośląskiego P. Błaszkowa dotycząca zmian w przepisach prawa w zakresie 

gospodarki odpadami, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Ponadto poinformował, że zgodnie z uchwałami Rady Miejskiej odpady odbierane są od 

właścicieli nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych. Niezamieszkałych jest 
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czynnością fakultatywną czyli mogą ale nie muszą. Postanowiono, że odbierają, aby te 

odpady były w systemie. Rodzi to określone konsekwencje, powoduje szereg różnych 

nieporozumień. Odbierane są odpady indywidualnie w systemie workowym, a nie koszowym. 

Worki, które są dostarczane mieszkańcom są w ramach opłaty. Był taki postulat wtedy gdy 

ten system się kształtował aby zdecydować się na odbiór odpadów w koszach. Gminę wtedy 

nie było stać i tego rozwiązania także nie rekomenduje, aby zakupić kosze dla mieszkańców 

i postawić przed domami lub w granicach nieruchomości na podstawie umów użyczenia. 

Wtedy jedynym tylko i wyłącznie źródłem finansowania byłaby opłata, bo nie dostrzega na 

podstawie swojej wiedzy możliwości w budżecie. System workowy jest systemem 

efektywnym. Dotyczy to zabudowy jednorodzinnej, bo przy budynkach wielorodzinnych nie 

jest to system workowy tylko tzw. gniazda. Istotna zmiana została wprowadzona jeżeli chodzi 

o zabudowania wielorodzinne. Na skutek nowelizacji ustawy o gospodarce odpadami, że to 

spółdzielnia mieszkaniowa składa deklaracje na odpady w imieniu mieszkańców, a nie każdy 

członek spółdzielni.  

Zbiórka ponadgabarytów – prowadzona jest dwukrotnie w roku.  

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych – do tej pory był fakultatywny, a teraz 

zmierza w kierunku obligatoryjności i przebudowy czyli należy wybudować zadaszenie, 

ogrodzenie, płytę, wykonać instalację wodną, sanitarną i elektryczną, telekomunikacyjną 

z koniecznością administrowania tego rodzaju obiektem. Jest to wyzwanie inwestycyjne. 

Bioodpady – jeżeli ktoś, a tak jest w 99% na podstawie złożonych przez mieszkańców 

deklaracji, że odpady zagospodarowują we własnym zakresie w kompostownikach to opłata 

od mieszkańca jest obniżona o 1 zł. Stawka jest progresywna to znaczy, że im więcej osób 

w rodzinie to opłata od mieszkańca jest mniejsza z tym, że zatrzymano się na przedziale 

4 osób.  

Ogólna konkluzja – akty prawa miejscowego i decyzje ustawodawcy mają wpływ na tzw. 

wsad do kotła, który jest w zamówieniu publicznym w specyfikacji istotnych warunków 

zamówienia. Można powiedzieć publicznie, że podmiotem zainteresowanym w ramach 

porozumienia i współpracy dotychczasowej do zamówienia publicznego przystąpi Zakład 

Gospodarki i Usług Komunalnych w Lubaniu ale może też przystąpić Miejski Zakład 

Gospodarki Komunalnej w Bolesławcu. Z wstępnych ustaleń, które zostały poczynione 

zamówienie publiczne zostanie ogłoszone na okres 4 lat, ponieważ ograniczenie do roku czy 

dwóch nie ma sensu.  

 

W trakcie dyskusji poruszono następujące tematy: 

1) zwiększenie częstotliwości odbioru odpadów wielkogabarytowych; 

2) możliwość odbioru odpadów wielkogabarytowych na zasadzie tzw. „wystawki”; 

3) przebudowa Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych; 

4) edukacja ekologiczna w szkołach i przedszkolach. 

 

Po dyskusji wypracowano wniosek w sprawie zwiększenia ilości kontenerów na odpady 

wielkogabarytowe oraz większą kontrolę zawartości tych kontenerów. 

 

Ad. 3. Nie zgłoszono spraw, w związku z powyższym Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk 

o godz. 16:50  zamknął posiedzenie.  

 

(Integralną część niniejszego protokołu stanowi nagranie) 

 

 

       Protokołowała:                                                                                 Przewodniczył: 
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                                                                                                             Przewodniczący Rady  

     Jolanta Janeczko                                                                                 

                                                                                                               Łukasz Izydorczyk 

        podinspektor  

ds. obsługi Rady Miejskiej 

 


